

辽新增1例境外输入无症状感染者

男性 33岁 来自菲律宾 职业为船员

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 9月8日0时至24时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例,新增1例境外输入(来自于菲律宾)无症状感染者。当日,无症状感染者治愈出院1

例。新增境外输入无症状感染者为“真耐力”货轮菲律宾籍船员,男,33岁。

9月6日20时,该轮船靠泊营口

港,鲅鱼圈海关对该轮登临检疫并采集该船员鼻咽拭子样本。

9月7日,海关报告其核酸检测结果为阳性。当日,营口市疾控中心对其核酸检测,结果为阳性。

9月8日,该患者转入省新冠肺炎集中救治大连中心进一步诊断治疗。结合临床症状,经市级专家组会诊确诊为新冠病毒无症状感染者。该患者入境后采取闭环管理。

截至9月8日24时,全省累计报告确诊病例263例(含境外输入39例),治愈出院260例,死亡2例,在院治疗1例。目前,尚有6例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

沈阳启动污染防治“百日攻坚”战

确保年底前完成10项污染防治攻坚战阶段性目标

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 沈阳计划通过实施污染防治“百日攻坚”行动,确保年底前完成大气优良天数达到256天,细颗粒物(PM2.5)年均浓度低于41微克/立方米,11个国考断面、6个省考断面和白塔堡河曹仲屯断面水质全部达标,污染地块安全利用率达到100%等10项污染防治攻坚战阶段性目标。

和平北部、大东南部等地区年底前空气质量将有所改善

沈阳市生态环境保护委员会办公室相关负责人介绍,沈阳将加强低矮面源和燃煤治理,完成四环以内棚户区、城中村居民供暖、炊事燃用散煤及炉具全面替代,淘汰和改造具备条件的民用燃煤供热锅炉10台,10月底前完成联网工作。同时强化供暖燃煤锅炉“一炉一策”和错峰起炉管理。

在加强扬尘污染管控方面,实施储煤场所、城市裸露土地治理工程,开展道路扬尘专项整治。

沈阳还将加强秸秆综合利用及禁烧,加强“散乱污”治理,并通过实施老旧柴油货车淘汰工程,开展机动车排放检验机构和非道路移动机械专项整治等举措,加强机动车污染治理。

同时,全市还将实施和平区北部、大东区南部、经济技术开发区和浑南区南部等“双20”重点区域大气攻坚。

力争年底前,以上重点区域空气质量有所改善。

完成污水处理厂污水管线建设工程年度任务

在打好碧水保卫战工作上,沈阳将加快水体达标工程建设,实施重点河流断面及水功能区达标攻坚,加强

突出环境问题整治,开展入河排污口规范化整治,加强饮用水水源问题整治。

年底前,全市将完成污水处理厂及污水管线建设工程年度任务。11个国考断面、6个省考断面和白塔堡河曹仲屯断面水质全部达标;16个水功能区至少11个达标,重要水功能区水质达标率达到68.75%以上;地级集中式饮用水水源地水质达标率100%。(小)计划污染地块安全利用率达到100%

沈阳将实施土壤污染治理修复工程、受污染耕地安全利用和严格管控工程、农田重金属污染土壤治理与修复试点工程,推进净土保卫战,完成受污染耕地安全利用率达到96%左右,污染地块安全利用率达到100%的攻坚目标。

在打好农业农村污染治理攻坚战方面,全市实施100个行政村生活污水治理工程,实施农村黑臭水体治

理工程,各涉农地区完成100个行政村农村环境综合整治任务。

开展施工扬尘、餐饮油烟等专项执法行动

年底前,沈阳将通过采取多项专项执法行动,确保实现各项攻坚目标。

开展建筑施工扬尘专项整治,严厉打击建筑工地扬尘污染违法行为;开展化工园区专项执法,开展汽车维修行业专项执法,开展露天烧烤专项执法,开展餐饮油烟专项执法,加强挥发性有机物治理;开展“散乱污”专项执法,坚决杜绝回潮反弹,不断巩固整治成果;开展柴油货车污染专项执法,依法查处冒黑烟等超标车辆和违反低排放区规定行为;开展涉水企业排污专项执法,开展污水处理厂(设施)和市政泵站排污专项执法,严厉打击环境违法行为。

9月沈阳预计开行4列大编组中欧班列

9月以来,沈阳中欧班列先后开通经绥芬河口岸出境的新路径、开行首列大编组列车,极大地提高了班列的运行效率。包括首列在内,沈阳中欧班列大编组列车本月预计开行4列。

沈阳中欧班列开行量较去年同期大幅增加,从7月初开始,开行频率从两天一列提升到每天一列。为充分释放中欧班列的运力运能,中铁集装箱运输有限责任公司沈阳分公司于9月1日开行首列经绥芬河口岸出境开往莫斯科别雷拉斯特物流基地的班列,开通了沈阳中欧班列的新路径,缓解了满洲里、二连浩特等口岸的接车压力,形成管内中欧班列三线并行的互补格局。

据了解,沈阳中欧班列主要发往德国汉堡、杜伊斯堡以及俄罗斯莫斯科、叶卡捷琳堡等地,覆盖范围广泛。今年以来,不仅是辽宁和东北地区的企业,越来越多的京津冀地区和华东、华南地区的企业也选择“搭乘”沈阳中欧班列。

9月5日夜,满载货物的首列大编组中欧班列从沈阳东站发车。据了解,班列编组车数由原来的41车增加至最大编组车数60车,牵引重量达最大4500吨,实现了单列班列总运量的新突破。大编组中欧班列的开行,可减少列车的中转及编组次数,减少沿途编组站、口岸站的班列运转作业时间,进一步提高了班列的服务效率和效能。

辽沈晚报记者 胡月梅

党风廉政课 开在农家炕头上

9月3日,省纪委监委驻省应急厅纪检监察组组长金峰冒着绵绵细雨,来到阜新市彰武县大四家子镇胜利村,与村里党员面对面座谈,讲了一堂生动的党课。阜新市彰武县大四家子胜利村是省应急厅帮扶的脱贫对象,厅里连续派出5批驻村扶贫工作队接力扶贫。在每一批驻村扶贫工作队进村之前,省应急厅纪检监察组都提出“不吃一顿饭、不抽一根烟、不拿一样土特产”的纪律要求。针对农村存在的一些实际困难及农村党员队伍中出现的倾向性问题,工作队有的放矢,对症下药,抓早抓小,防患未然。村支部书记郝德海深有感触地说,原来总认为村里没什么大事,现在意识到任何时候都要绷紧纪律这根弦,时时刻刻约束好自己。

姜秀宾 徐亭阳

辽宁已基本建立生态环境损害赔偿制度体系

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 目前,辽宁已基本建立生态环境损害赔偿制度体系。造成生态环境损害的单位或个人,应做到应赔尽赔,对受损的生态环境进行修复。该制度首次将“修复生态环境”作为生态环境损害赔偿责任方式。

昨日,辽宁省生态环境厅召开关于生态环境损害赔偿制度配套办法的新闻发布会。辽宁省生态环境厅综合处(政策法规处)处长李国军介绍,所谓生态环境损害赔偿,是指赔偿义务人即违反法律法规,造成生态环境损害的单位或个人,应当承担生态环境损害赔偿责任,做到应赔尽赔,它体现环境资源生态功能价值,促使赔偿义务人对受损的生态环境进行修复。生态环境损害赔偿无法修复的,实施货币赔偿,用于替代修复。

辽宁省生态环境保护科技中心

副主任刘岚昕补充,生态环境损害赔偿制度这是一种创新的责任承担方式,首次将“修复生态环境”作为生态环境损害赔偿责任方式。生态环境修复费用范围包括制定、实施修复方案的费用,修复期间的监测、监管费用,以及修复完成后的验收费用、修复效果后评估费用等。明确承担这种责任方式的第一顺位,突出了修复生态环境和赔偿生态环境服务功能损失在损害赔偿体系中的重要意义。

建立生态环境损害赔偿制度有助于破解“企业污染、群众受害、政府买单”的困局。根据中央《生态环境损害赔偿制度改革方案》和我省《生态环境损害赔偿制度改革实施方案》,生态环境损害赔偿主要适用于发生较大及以上突发环境事件的;在国家 and 省级主体功能区规划中划定

的重点生态功能区、禁止开发区发生环境污染、生态破坏事件的;发生其他严重影响生态环境后果的等情形。

除《方案》“适用范围”规定的情形外,辽宁省针对实际情况补充细化了生态环境损害赔偿工作的启动条件,包括在我省已确定的生态保护红线区内发生环境污染、生态破坏事件的;受到环境污染或生态破坏导致国家重要水功能区水质下降或不达标、饮用水水源地水质下降的;因污染或生态破坏致使基本农田、国有防护林地、特种用途林地5亩以上,一般农田10亩,草原20亩以上基本功能丧失或遭受永久性破坏的;致使国有森林或其他林木死亡50立方米以上,或幼树死亡2500株以上的;向环境(大气、地表水、地下水、土壤等)非法排放、倾倒和处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质或其他危险

废物,造成严重生态环境损害的等。

对不履行赔偿协议或判决的赔偿义务人,相关职能部门应依法申请人民法院强制执行。赔偿义务人因施工故意延期、施工质量问题、施工导致次生环境问题等造成较大影响的,依法依规追究相关责任。

目前,我省从事生态环境损害鉴定评估的推荐机构达到3家,基本能够满足社会对生态环境损害鉴定评估的需要。截至目前,我省损害赔偿案例达到20件,结案6件。其中,大连市6件,阜新、朝阳各3件,鞍山、锦州市各2件,营口、盘锦、葫芦岛市各1件。

下一步,辽宁将通过扩展案件线索收集渠道、建立案件线索交办机制、加强跟踪督办指导服务、优化生态环境损害评估流程,重点推进案例试点,增加全省案例数。

浑南区已投入1600万元 完成113个老旧小区的路面边石井盖修复

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 9月9日,浑南区召开创城工作推进会,对现阶段各部门存在的问题进行剖析整改。截至目前浑南区已投入1600万元,完成113个老旧小区的路面、边石、井盖修复,楼道粉饰,楼道声控灯、屋檐瓦、门禁安装、排水疏通、维修等工作;投入800余万元,完

成14条背街小巷整治(A类8条,B类6条),机动车道路路翻建盖被4.59万平方米,人行道翻建1.15万平方米,发现问题随时修补整改;完成2534个共享单车停车泊位施划,在重点创城点位及商圈清理入库乱停乱放共享单车42287辆。

区国资局下属物业服务企业按

照最低物业费收费标准,进驻后榆、鑫塔等11个老旧小区;对名流、嘉华等7个农贸市场围绕33项创建标准逐项巡查;开展文明养犬集中整治行动6次,投入警力300人次,办理犬证380个,整治一户多犬6处,收缴流浪犬禁养犬48只,整治不拴绳遛狗22起,公园广场禁遛犬区域遛犬行为18起;

为消防生命通道“清零除患”,集中施划消防车通道标线标志、清理消防车通道障碍物、查处消防车通道停车占用行为,劝阻改正违法行为230余次,拖走违法占道车辆155台次;304国道城乡结合部示范项目样板工程基本完成,涉及平面点位28处、立面点位29处,周边市容市貌明显改观。